



# “中国制造”我为你骄傲

■ 张静

近日，“中国制造”这个词又一次振奋了国人，它颠覆了我们中国圆珠笔尖钢进口的历史，太钢人终于啃下了自主生产笔尖钢这块硬骨头，这个消息振奋人心，让我高高地竖起大拇指，骄傲地说一声“我们成功了，我们太钢人了不起”。

小小笔尖考验着“中国制造”，同样考验着中国最大的不锈钢生产基地——太钢，经过五

年数不清的实验，这批直径2.3毫米的不锈钢钢丝，终于可以骄傲地贴上了“中国制造”的标志。这个“中国制造”不仅标志着我们付出的努力，也蕴含着我们太钢人智慧的结晶，一个小小的“笔尖”，书写出的是创新驱动的中国力量，我们太钢人用创新的思路证明了自己的实力，我们无愧于中国最大不锈钢生产基地的

称号，我们敢于创新，勇于开拓，在钢铁行业的寒冬，我们太钢人正印证着李克强总理所说的那句话“用‘不锈’精神和智慧，浴火重生，重振雄风！”寒冬虽冷，但我们不惧怕，因为我们有火一般的热情，正一步一个脚印，迈向实现百年太钢梦的新征程。

“中国制造”我为你骄傲，是我们前行的力量！

## 笔尖“皇冠”实至名归

■ 李林春

近日，太钢历时数年研发制造出“笔尖钢”打破国外垄断的新闻铺天盖地而来，这下太钢火了，着实让全体太钢人骄傲了一把，也让我们国家在钢铁材料制造领域找回了尊严。

正如报道中所说，如果不是李克强总理在山西太原考察时，提到中国还造不出“笔尖钢”，长期依赖进口瑞士、日本等发达国家的“笔尖钢”时，或许我们真的不知道自己的差距在哪里。我们能够制造出航天用的特殊材料，但是造不出天天手中使用的圆珠笔的笔尖钢。这听起来的确很尴尬。

事实上，国家已经把研发制造“笔尖钢”材料作为一项国家级科研课题进行攻关，由此可见国家是多么重视。太钢厚积薄发，破解了这一难题，了却了总理的心愿，打破了进口垄断，这本身就是中国制造取得的巨大进步。

太钢这次制造出国人骄傲的“笔尖钢”，是国家实施科技创新驱动战略的成功实践，凝结了太钢人的智慧和汗水。我们总是瞄准更高更远的目标前进，却忽视了要达到“高精尖”的目标，更需要我们脚踏实地做好眼下的工作。

## 百尺竿头更进一步

■ 赵丽鹏

转眼之间参加工作三年多了，仍记得自己刚参加工作的时候所定的计划和确立的目标。转正答辩的时候，主考官问我“为什么确立目标都是三年计划，仅仅是因为首期合同是三年，合同到期再做打算吗？”我当时的回答是咱们国家一般做的都是五年规划，作为一个个体，我将自己的人生整体规划具体细分为三年计划，更能明确每个阶段的目标。

回首三年时光，记得当年自己入厂定的目标就是做一名合格的点检员，读图看图、自己绘图，学习标准、编制标准，跟师学徒、独立作业，常规检修、急停抢修，每日有进步，月月有提高，随着掌握技能的不断提高，自己确定的“合格”

标准也在不断提升，而这也是不断激励自己前行的动力。

新年伊始，我们太钢造出了“笔尖钢”，身边人对太钢又重新开始认知，而这时我就会自豪地讲解我们太钢研发人员的付出，还有我们生产的不仅仅有“笔尖钢”，还有很多“高、大、上”的品种钢。2017，我也为自己确立了更为明确的目标，在继续保持设备良好运行的同时，深入挖掘身边的改善点和节能降耗点，为生产更好产品的设备做好营养师和医生，有隐患及时处理，有缺陷马上改进，有问题立刻解决，发扬“撸起袖子加油干”的实干精神，不断实现自我价值，努力开创太钢美好明天。

近日，冷轧硅钢厂举办了“迎新年职工长跑比赛”，机关和各个作业区的职工踊跃报名，我和另外三名同事代表冷板作业区也积极参加了比赛。3.94公里的路程，大家都努力跑了下来，没有一人放弃比赛，特别是事务员侯师傅还取得了第六名的好成绩。

这不仅仅是一次长跑比赛，更是一次考验硅钢人顽强意志的经历。在零下2度的气温下，大家都坚持着，不管认识的、不认识的同事们，在跑道上都会互相说一声“加

## 无处不在的“长跑精神”

——迎新年长跑比赛有感

■ 王亚怡

油”！这种坚持不放弃和团结友爱的精神，正是我们在工作中体现出来的热情。“世上无难事只怕有心人”，没有攻克不了的难题，在一次次困难面前，作为一名冷板作业区的员工，在作业区的带领下，我们团结一致，完成了一次又一次新产品的实验工作，出色完成了厂里安排的任务。过去的2016年，我们交上了一份满意的答卷。面对到来的2017年，过去的成绩都成为历史，只有继续把“长跑精神”落实到日常的工作中，我们才能继续为作业区、为硅钢厂的发展贡献自己的力量。

这个周末过得真是心潮澎湃，微信朋友圈中时不时就看到这样的信息：“中国终于制造出了圆珠笔尖”“创新的力量：笔尖‘皇冠’太钢造”。作为一名太钢人，从心里为太钢骄傲，由衷地向攻克难题的太钢技术人员致敬！

一年前的1月份，李克强总理在太原主持召开钢铁煤炭行业化解过剩产能座谈会上，他透露了这样一个信息：“中国在钢铁产量严重过剩的情况下，仍然进口了一些特殊种类的高质量钢材，包括圆珠笔头用笔尖钢。”会后不到一年，作为世界上最大的不锈钢生产基地，太钢终于啃下了自主生产笔尖钢这块硬骨头！

对于中国这样一个制造大国来说，我们可以造出高铁、大飞机，可就是这小小的圆珠笔尖钢却长期依赖进口。小小笔尖的难度，考验着中国制造。为了给圆珠笔安上“中国笔头”，太钢人经过五年数不清的实验，终于成功地将“中国制造”骄傲地写在了笔尖用不锈钢丝上！

小小笔尖，给我们巨大启示！一支中国笔，书写的是创新驱动的中国力量！成功的背后，是太钢人不畏困难、敢打硬仗的决心和力量！五年的辛苦与汗水，让我们看到了太钢人的执着，看到了太钢人为了实现目标锲而不舍的创新和拼搏！

“小小笔尖”振奋人心，作为太钢人，更感到肩上沉甸甸的责任。要想实现百年太钢梦，每一名太钢人都必须拿出自己的行动来，在自己的岗位上踏踏实实工作，努力把事情做到最好，让更多的“中国制造”烙上太钢的名字！



岗前随感

# 向太钢人致敬

■ 李萍



## 回顾2016年

■ 王俊鼎

回顾2016年。这一年的坎坎坷坷都历历在目，这一年的付出与收获，这一年的成功与失败，这一年的沮丧与欢乐，都将成为过去，我们唯一能做的就是静下心来，去认真思考，去全面总结。

回顾过去的一年，从大的方面来说，我们太钢开拓创新，大力发展高端产品，产品助力“胖五”首飞成功；产品进军国际核电领域；产品进入新能源汽车领域；工业废水处理率达到100%；职工心灵驿站“关爱小屋”的建设，让职工心理得到疏导，压力得到释放，能够以更加轻松愉悦的精神状态投入工作中。这一年，我们太钢扭亏为盈，令人振奋。再结合自身，我们每个人都是大家庭的一分子，缺一不可，我们每个人都能够去总结自己，发挥自己的优势，立足岗位，集思广益，不断创新，努力学习，提升自己的综合素质。奋斗令我们的生活充满生机，责任让我们的生命充满意义。



花园国际月子会所  
GARDEN INTERNATIONAL MATERNITY AND BABY CARE CENTER

## 太钢医疗公司花园国际月子会所开业迎宾！

——最专业、最完美的一切呈现给最优秀、最有品的您！

太钢医疗公司花园国际月子会所是我省首家三甲医院旗下的公办母婴产后康复机构，专业医护团队涵盖了妇科、产科、儿科、乳腺科、心理健康、营养保健、中医康复等相关学科，全力为您提供产后母婴专护、营养膳食、纤体美容、婴儿早教等“1+N式对1”的专业服务。

会所地址：太原市尖草坪区解放北路83号花园国际大酒店  
咨询电话：0351-2136888 2136999



科学坐月子、开心坐月子，请到花园国际月子会所